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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

V „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az eszmék halhatatlansága.
A halhatatlanság fényéből, örök ragyoga- 

.',bd t-v vétlen egv világtörténelmi alaknak sem 
. it ,,ív bőven, oly osztatlan és általánosan 
;-mert nagyságban, mint az erkölcsi világremi 

l,,italma*T-d>ánmlatos megjelenésű és szereph-síi 
vet mmátorának : Krisztusnak.

Kz a világra jöttében egyszerű, megjelel lé- 
M‘hen tartózkodó, alázatos, de lelkében, szelle­
műben. erkölcsi nagyságában kétségtelenül isteni 
ember oly eszméket érlelt meg bensejében és 
hirdetett fölként ajkakkal, melyek lassaiikmt 
besugározták, beragyogták az egész. világot, 
melyek övök fényűi ragyognak az emberiség előtt, 
mutatva az utat, melyen haladnia kell az em­
beriség-boldogító világosság felé. (

Az a rövid, de világra szóló szereplés, mely- j 
ivei Krisztus az emberiséget a tévelygés,^ a ha- , 
tározatlanság lethargikus állapotából fölrázta, tij 

hatalmas fénynyel kibontakozó korszakot 
teremtett a történelemben.

Az a szelíd, az a semmit sem követelő, 
alázatos, mindent eltűrő, mindent megbocsátó 
isteni ember bizonyára nem azért lépett tol 
\iiáifreformáló eszméivel, tanaival, hogy szere­
peljen, hogy hasson, hogy hódoljanak szellem­
im,ve előtt az emberek milliói, hogy nagysága 
előtt bámulattal álljanak meg még azok is, kik 
eszméi előtt meghódolni nem akarnak : hanem 
föllépett, szerepelt azért, mert küldetve volt ; 
mert vitte, ragadta magával az isteni lang, me > 
lelkében, szivében kigyult ; munkára, tettre he­
vítette ellenállhatatlanul az egész emberiség iránt 
érzett testvéri szeretető, azé a szeretető, mely 
már annyi nemes lélek homlokát körítetté a 
vért a i mság nimbuszával

gaí avatva magát a testvériség, egyenlőség és 
szabadság apostolává.

Azóta nem egy apostola akadt mar ezek­
nek az eszméknek, kik elveiket vértanú1 halállal 
is megpecsételték; de Krisztust az ő emberfe­
letti nagyságában, az egész emberiséget keblére 
ölelő véghetet len nagy szeretetében, a gyűlölet­
nek még csak árnyékát sem ismerő jóságában 
még egy sem közelítette meg.

Xagv eszmék, világreformáló törekvések 
apostolai rendesen vértanuságra jutnak. Ezt a , 
sorsot nem kerülhette el a legnagyobb reformé- j 
tor Krisztus sem ; o is hala lav ai pö< setelte meg j j 
tanait, ezzel is megerősítve, hogy azok az örök j 
igazság forrásából fakadtak ; mert vértanúi ha­
lált halni csak az igazság mellett lehet.

És ezt a makulátlan nagy alakot, kinek 
eo-ész lényét oly erősen áthatotta az emberiség 
iránt való szeretet, kinek egyetlen gondolata az 
emberiség egyetemét elválasztó faji és vagyoni 
korlátok lerombolása volt : érezte, tudta rövid 
működése után is, hogy eszméinek alapját meg­
vetette ; hogy azok az emberiség szivében fogé­
kony talajra találtak ; hogy azokat már meg­
ölni' nem lehet. Azért mondta salva tori nyuga­
lommal a megpróbáltatások és üldözések nelicz 
óráiban : „Megölhetitek a testet : a lelket nem 
tudjátok megölni !*‘

A lélek, a szellem ;,kk>n már befejezte nagy 
missióját, melylyel alkotójának tartozott. A test­
vériség. egyenlőség, szabadság eszméi már akkor el 
voltak hintve az egész világon. Aki azokat meg 
akarta volna ölni. ki akarta volna irtani: annak 

I ki kellett volna irtani az egész emberiséget.
Hiába ölték meg a testet azok, kiknek 

I Krisztus emberiség-egyesítő tanai nem tetszet-
hatalmukat

meg. De tény az,

tek. kik féltették földi hatalmukat a megráz­
kódtatástól : a halhatatlan lélek szellem ténye:

nuság nimbuszával testvéri- az eszmék halhatatlansága, kiirthatatlansága márAz egész emberiseget egyesítem a testven
' ,,i. /Ii«1 <1 - i 1 vo 1 pcrvenlővé 1 1 biztosítva volt.*F eazmejtnek dudaUxal u *> - , A világ Megváltójának halála óta a boldo-

szabáddá tenni egyformán mindenkit. ezt val- . : ' “törekvő emberiséget hol itt. hol ott
S;,,i„^re,í — -- - —-

 ,„7 hogy a valódi boldogság —
amennyiben az életküzdelmek közepette viszony - 
lagos boldogságról legalább szólni lehet min­
dig ott vert gyökeret, hol a krisztusi eszmék: 
a testvériség, egyenlőség és szabadság, talajt 
készítettek az általános emberszeretetnek. Tény 
az is. hogy éppen mivel az emberiség nagy 
része még messze van attól, bogy a krisztusi 
eszméket a maguk szépségében, nagyságában 
megérteni, felfogni s így a szó magasabb éltei­
mében követni is képes volna : a világmegváltás 
nagy műve betetőzve nincsen.

A krisztusi művet azonban szétrombolni 
most már nem lehet, biztosítja azt az eszmék 
halhatatlansága. Kisebb, nagyobb érdektörek­
vések hullámzása egy-egy pillanatra megállít­
hatja, feltartóztatja ugyan a nagy eszmék mun­
káló erejét; de ezek csak pillanatok a végtelen 
időben. A halhatatlan eszmék folytatják megint 
a megváltási munkát, mely betetőzést nyer előbb, 
utóbb az emberiség egyetemének általános test- 
véresülésében.

Az a világünnep lesz a krisztusi eszmék 
legdicsőbb husvétja, a föltámadás legragyogóbb 
diadal-napja !

MEGHÍVÓ.
Zala vármegye gazdasági egyesülete folyó 

évi május hó 1 v;i reggeli Hó órakor Zala-
Egerszegen saját helyiségében

közgyűlést
tart, melyre a t. tagtárs úr tisztelettel meghivatik.

A gyűlés főbb tárgyai:
1. Egv vezető elnök jelentése az 1891. év közgaz­

dasági állapotáról és az egyesület működéséről.
2. Miniszteri leiratok.
3. Egyéb folyó ügyek.
4. Netáni indítványok.

Zala-Egerszeg, 1892. áprii 12-én.
t4 4A .-ü 4í icjz Aj ^>1222.^21 

ügyv. elnök.

A „Zalamegyo“ tárcája.
A kétértelmű esernyő.

Szép nyári nap volt. Nem voltam képes szobán 
maradni. Fölvettem könnyű nyár. lel.,,tömet es k

szobám •
i

epés nyíre,

I Imi fölnéztem, ő rám nézett. Jöttem, láttam, győztem.
! Megláttuk egymást, megszerettük egymást, és örök hűse­

get esküdtünk egymásnak. Mindezt arcvonásainkkal tettük. 
Hanem az az ablak, az az átkozott ablak szertü- 

I |ott boszantott. Nem merek hinni az ablakoknak. Az
okoztak az életben. Es azüvegesek nagy tévedéseket

ban maradni.----------
mentem sétálni. Alig mentem azonban ötszáz
erős zápor ért utol. i i i

Már régóta az a szokásom, hogy nem hordok
magammal esernyőt; először mert uim masoiszot 
gyakran nem elégesznek meg az emberek a legalaposabb 
okkal másodszor, mert nem akarok szolgaim egy 
esernyőnek, a mely ha csak egy felhő \an az cg. n, 
viteti magát. Mihelyt oly esernyőt talál tel valaki, a 
mely rossz időben engem fog vinni, veszek a mu eg)
tucatot. ,

Az eső úgy esett, hogy akarva íem aka.va, a
legközelebbi kaim alá kellett menekülnöm.

Tudva levő, hogy eső, vihar, dörgés, v,Marnia, 
kedves a szerelmeseknek. A legprózaibb dolog szmen 
méhez juttathatja a szerelmest. Így nekem «sóz az eső, 
ha nem is tartós szerencsét, dé legalább egy pai boldog
pillanatot hozott. , , , ..

Már jó ideje a kapu alatt álltam es az eg tele 
néztem. , Ilyen az ember. Mikor jó dolga van, nem is 
gondol az Istenre, de mihelyt a legkisebb baj en az 
égre néz). Egyszerre az esőn keresztül eg) <l,, '' 
pillantottam meg velem szemben. Ezen a ) a <na , 
ezen ablaknál! — Az olvasó biztosan azt fogja hmm, 
hogy én igy folytatom: „es ezen ablaknál egy no u 
stb.u Nemde ezt fogják önök hinni í

Igazuk is van. Ezen ablaknál egy no ült. Egy no. 
Hogy Írjam le őt hűen? Gondolja el magúnak mindenki, 
ugv, a hogy neki legjobban tetszik. En nem m .mi
leírni. x, x7. . , ,Az ablaknál ült és — olvasott ? Nem. \ ‘vtigvki 
öntözött? Nem. Kanárijával játszadozott ? Nem. 
akarok hazudni. Mint történetiró, a szoros igazságot 
mondom. Az ablaknál ült és körmeit csipkedte_______

légy szerelmes abba, akit csak azén elvem az: Ne
ablakon át látsz. . ,

Egyszerre csak kinyitja az ablakot. * m mily el­
ragadó Tzépség! Ha Páris őt látta volna, nem rabolta
volna el Helénát. f

Az ég felé tekintett, azután rám nezett. Hiszen
én is ege voltam neki. Ekkor ismét becsukta az abla­
kot. Ugyan miért tehette ezt?

Mert esett az eső.
jjgy van. Ezek az olvasók manapság mindent ki­

találnak!” Nem lehet őket meglepni.
Ismét rám nézett, egyszerre felugrott, elsietett az 

ablaktól, pár perc múlva megint visszatért és mosolygott. 
E pillanatban hozzám lépett a szárnyas Iris, vagy, hogy 
világosabban beszéljek, az ő szobacicusa és egy esernyőt 
nyújtott át e szavakkal: „A nagyságos kisasszony küldi , 
Alig hogy kimondta, eltűnt és csak télig hallotta e
szavaimat: .

„Leszek oly bátor, a kisasszonynak az esernyőt
köszönetemmel együtt személyesen átadni.“

Akárki mit mond, a nők szeretetreméltóbbak, mint 
a férfiak, még nálam is. Oly ügyesen tudnak alkalmat 
keresni ä férfiakkal találkozhatni, hogy mi elbújhatunk
mögöttük. . , ,

AI ú síi ti p 1 <2j(xn szép idő volt. oliHontoui tolult liozzíi. 
Mily gazdag a természet ellentétekben! Tegnap, 

•i legnagyobb esőben esernyő nélkül sétáltam, ina meg, 
mikor Égy felhő sem látható, esernyővel megyek. _

Felmentem, szivemet az ajtóra tettem. Elvégezte 
ujjara teendőjét. .Szabad!“ szólt egy tuvolaszerü hang 
mire belé]
zálogával, <.~ ........j - • 7 . ... ... .

Kisaszony !“ szóltam, de mindjárt kijavítottam
szavaimat: „Bájos kisasszony! Az emberi életben a

a férj nejének védelmet nyújt.“ Itt megálltam, hogy 
ezen szerintem pompás bevezetésnek hatását meglássam. 
Nem volt semmi hatása. Próbáljuk meg kissé érzelgő-
sebben, gondolám magamban.

„igen tisztelt bájos kisasszony! Mily boldog az a 
halandó, aki az élet viharos tengeréből hosszú fáradság 
után egy szeretve érző szív virágos partján köthet ki !

Ismét megálltam, hogy meghalljam, jobban tetszik-e 
ez neki, mint az előbbi. — Hallgatott.

Szóval hideg, megküzd Ehetetlen maradt. Ez a 
tettetés igen boszantott. Tegnap elküldi esernyőjét, 
mintegy azt mondva: Jöjj el te is vde! és ma rám sem 
akar nézni.

Még néhány kísérletet tettem. Mind lnaba. Vegre 
igy szóltliozzám: „Uram! kérem szép n, kíméljen meg!“ 

Ez már több volt a soknál. Bocsánatot kértem 
bátorságomért, szenvedélyem hevességét adva okul és 
igy végeztem beszédem: „Nagysád azon szívességét, 
hogy esernyőjét átküldötte, meghívásnak voltam bátor 
tekinteni.“

Ezt meg ő tartotta többnek a soknál, felugrott, 
bájos arcát pír borította be és kacagva felkiáltott Oh 
ti hiú férfiak! Tudja meg uram, hogy az ön szerelmes 
pillantásai és általában jelenléte oly tűrhetetlen, oly 
kiállhatatlan volt rám nézve, hogy jónak láttam eser­
nyőmet átküldeni és igy öntől megszabadulni!“

Könnyen elgondolható, mily ostoba arcot vágtam 
erre. Hanem mégis összeszedtem magamat és maró 
gunynyal kérdeztem : „De, édes kisasszony, ki paran­
csolta önnek, hogy az ablaknál maradjon, ha már puszta 
látásom oly kiállhatatlan volt? O erre gúnyos mozdu­
latot tett és igy felelt: „Mit szólna ahhoz, urain, ha 
valódi kedvesemet vártam volna? Aláz szolgája !“

Ekkor beszaladt a mellékszobába. En meg letettem 
a kétértelmű esernyőt az asztalra es lefűzve, haza bal 

) lagtam.
tem O mosí is az ablaknál ült; én szerelmünk j j <Itthon leírtam e történetkét, tanulságul magamnak
az esernyővel, közeledtem hozzá. j és elrettentő például a férfiak hiúságának es onszere

telének!

Mai szamunkhoz fel iv melléklet van csatolva.



Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság április havi üléséi 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hó 
12 én tartotta az áj megyeház gyüléstermében.

Elnöklő főispán Öméltósága üdvözölvén a megje- i 
lent bizottsági tagokat, tekintve, hogy május hó 2. és 
3-ik napján rendes megyei törvényhatósági bizottsági 
ülés tartatik, javasolja, hogy ennek befejeztével tartassék 
a közigazgatási bizottság május havi ülése; az indít­
ványt egyhangúlag elfogadták.

Felolvastatott és helyeslőleg tudomásul vétetett az 
alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágaiban 
március hóban előfordult eseményekről.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter 
rendele te, melylyel Ollárban posta létesítését elhatározta.

A Keszthelyen átvonuló törvényhatósági közút 
kiépítése tárgyában, valamint a keszthelyi balatoni ki 
kötő kiépítése érdemében tartott árlejtésekről felvett 
jegyzőkönyvek beterjesztetvén, az árlejtést a közigaz­
gatási bizottság jóváhagyta és az árlejtés alapján készí­
tett szerződéseket — a balatoni kikötő építésénél az 
árlejtést teljesített bizottságnak a jegyzőkönyven foglalt 
javaslatához képest — megerősítette. Mindkét munká­
nál a legelőnyösebb vállalkozó Henez Antal építesz volt.

A Za la-Egerszegeu átvonuló törvény hatósági köz­
li tnak a Bárány vendéglőtől a vaspályáig terjedő része 
kiépítési költsége balaton-szent györgyi bazaltkővel 
7.645 frt 44 kr. összegben megállapíttatott s egyúttal a 
város részéről a hozzájárulási arány megáilapíthatása ! 
céljából Skublics István bizottsági tag elnöklete alatt a 
tárgyalás elrendeltetett.

A zalai helyi érdekű vasutak ügyében előterjesz­
tetett a ni. kir. államvasutak igazgatóságának követ­
kező leirata: „A í. évi február 9-én tartott ülésükből 
1.572 sz. a. beterjesztett megkeresésre értesítjük a tek. 
közigazgatási bizottságot, hogy azon kívánságaiknak, 
mely szerint Nagy-Kamzsa felől csatlakozással Zala- 
Szent-Ivánról Zala-Egerszegre reggel egy közvetlen vonat 
indíttassák, továbbá, hogy a vonatközlekedés Alsó-Kendva 
és Csáktornya vidéke érdekeinek megtelelőleg szabá- 
lyoztassék és végül, hogy Zala-Egerszeg lakossága 
Csáktornya felől egy napon megfordulhasson, a f. évi 
május hó 1-én életbe lépő nyári menetrendnél eleget 
fognak tenni. Ugyanis a nevezett naptól kezdve Zala- 
Szent Ivánról, a déli vasút Nagy Kanizsa felől jövő 
vonatának megérkezése után, reggel 7 óra 32 perckor 
egy új közvetlen vonat fog Zala-Egerszegre indulni, 
mely oda már délelőtt 8 óra 3 perckor megérkezik. — 
Továbbá Kisfalud Szent-lván és Csáktornya között a 
jelenlegi 1.412. és 1.413 számú vonatoknak Zala-Eger­
szeg és Csáktornya között egyidejű megszüntetése mel­
lett, mindkét irányban egy-egy új vonatot helyeztetünk 
forgalomba, mely Zala Égerszögről reggel 5 óra 44 
perckor indul és Alsó-Lendvára délelőtt 8 óra 37 perc­
kor, Csáktornyára pedig délelőtt 9 óra 50 perckor ér­
kezik, illetve Csáktornyáról délután 5 órakor, Alsó- 
Lendváról este 6 óra 19 perckor indul és Zala Égerszögre 
este 9 óra 27 perckor érkezik. Ellenben azon kívánsá­
guknak, hogy Zala-Égerszögről Tapolezát is egy napon 
meg lehessen járni, sajnálatunkra eleget nem tehetünk; 
mert ez csak v on a Iszapon tás mellett volna elei heto, 
amit azon vonal forgalma nem indokolna“. Az államvas­
utak igazgatóságának ezen értesítése megnyugvással 
vétetett tudomásúl.

Ezzel kapcsolatban dr. Gyümörey Vince bízott 
sági tag jelentést tett a dunántúli h. érdekű vasút 
részvénytársaság igazgatóságának legutóbbi üléséről, 
amelyen elhatározták az árutarifia leszállítását , kél ui 
fogják a minisztériumtól, hogy az engedélyezett 40 ki­
lometer sebességgel haladhassanak a vonatok s e sebes­
séggel való halad hatás céljából megfelelő mozdonyok 
alkalmazását; a taritfa nagyságát az átmeneti kiadások 
okozzák leginkább, melyeket a kincstár szed, az igaz­
gatóság mindent elkövetend, hogy ezen ten forgó nehéz­
ségek megszüntetésevei a szállítás olcsóbba váljék, el­
határozta a fűtőháznak Kisfaludon megszüntetését és 
E^erszegre való átvitelei, Csornán uj íútőhaz létesítését, 
&z ily, a vasút érdekében történő beruházásoknak nem 
az illető községek, hanem a társulatnak terhére való 
eszközlését- végül, hogy a kellő gyorsasággal haladhas­
son a vonat, az ennek meggátlásáúl szolgáló mngálló- 
helyek létesítését jövőben csak kivételesen és igen indo­
kolt esetben fogja engedélyezni. A közigazgatási bizott- t 
ság köszönettel vette tudomásúl az igazgatósági ülés 
határozatainak eme közlését.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
ezen időszakban a Csáktornyái képezde főépülete kibő­
vítésének összes szempontjait a célba veendő munkálat 
foganatosításához képest a helyszínen még egyszer meg­
állapítván, jelentését a miniszterhez megtette. A rniksa- 
vári r. k. iskolára utalt Dráva-Csány, Dráva Mogyoród 
és Cseresnyés muraközi községek iskolai csatlakozásá­
nak elbírálása érdemében a felső-muraközi kerületi 
alesperessel a helyszínén érdekeltekkel tárgyaltak. 
Újabban is volt Búcsú Szent-Lászlón, hogy az iskola 
telek jogi viszonyai körűi felmerült nehézségeket, me­
lyeknek megoldása iránt a hetési közbirtokosság jogi 
képviselőjével már is érintkezésbe lépett, a szóban forgo 
község igen nehéz telekviszonyai közt megállapítható 
valamely módozattal elháríthassa. A közigazgatási bizott­
ság végzéséből kifolyólag Zalabéren vizsgálatot teljesí­
tett. A miniszter az alsó-lendvai polgári fiú-iskola 
helyiségének felépítésére kért államsegélyt ezúttal nem 
engedélyezvén, felhívta a tanfelügyelőséget az érdemle­
ges felterjesztésnek jövő évben megújítására. Megemlé­
kezett a miniszter 29.761 számú nagyfontosságú rende­
letéről, mely az állami tanítóképezdei eddigi kántori 
képzést gyakorlatiasabbá és rendszeresebbé tenni óhajtva, 
a tanítójelölteknek a különleges egyházi énekekben és 
zenében külön tanterv alapján leendő kiképzése iránt 
intézkedik. Ép oly fontosnak tartja a megemlékezésre 
a miniszternek ezen időszakban érkezett magas rende­
letét, mely az állami és miniszteri kinevezéstől függő

községi népoktatási tanintézetek, úgymint elemi-, felső 
nép- és polgár iskolák tanítóinak eddig szokásban volt 
ideiglenes kinevezését és állásukban egy szolgálati ev 
után való véglegesítését, mint az 1868. évi 38. t. c. 
czélzataival meg nem egyezőt, jövőben mellőzi. Lang- 
viz község Fűz völgy tői elválását és önálló iskola fel­
állítását óhajtja. Az építkezési okmányokat ez érdemben 
beterjesztette. Kebele község r. k. iskolája körül fölme­
rült építkezések beküldött okmányai a kerületi espe­
reshez illetékes intézkedés céljából áttétettek. lekenye 
község elöljárósága felhivatott, hogy a célba vett épít­
kezésnél a tanító lakása befoglalását semmi szin alatt
se mulaszsza el. , , • XT,,

Feleki Alajos tapolezai felső-népiskolai, Náday 
Ferenc szent-adorjáni és Farkas Sándor csabrendeki 
állami elemi iskolai tanítók ötödéves korpótlék ügyében 
beadott kérvényei a miniszterhez pártolólag felterjesz­
tetnek.

A közok tatásügyi miniszternek a stridoi tara beli 
községeknek az 5n/0-os iskolai adó alól tel nem ment- 
helése ügyében beérkezett rendelete tudomásul vétetett.

Berényi Miklós lentii r. k. kantortanítónak illet­
ményei megcsonkítása ügyében beterjesztett panasza 
járási főszolgabírónak az érdekeltek meghallgatása után 
elsőfokú határozat hozatala céljából kiadatik.

Előterjesztetett a közoktatásügyi miniszternek 
5.648/92. sz. a. kelt rendelete az állami és államilag 
segélyezett községi iskolák számadásainak telterjesztésé­
ről és a számadásoknak a tanév után egy hó alatt be­
küldéséről. Ennek kapcsán bemutatja kir. tanfelügyelő 
a számadások és költségvetések ügyében a tanév elején 
szétküldött felhívásait. A miniszteri rendelet értelmében 
az összes érdekelt iskolák gondnoksági és iskolaszék) 
elnökségei a megfelelő intézkedések eszközlesére fel- 
lúvatnak.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a fűzvölgyi községi 
iskola átalakításáról és a Langvizen felállítani szándé­
kolt új iskola helyiségéről a nagy-kanizsai járási főszol­
gabíró által beterjesztett tervet és költségvetést; kéri 
azonban a bizottságot, hogy az egész kivitel érdeméről, 
a még fen forgó dologi szempontoknak legközelebbi 
helyszíni megtárgyalása után tehesse meg jelentését. 
Jóváhagyólag tudomásúl vétetett.

Skublics Gyula bizottsági tag kérdést intézett a 
kir. tanfelügyelőhöz a murasiklósi és bucsú-szent-lászlói 
iskolákról a hírlapokban megjelent közlemények ügyében.

Dr. Kuzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő részlete­
sen felsorolja mindazon intézkedéseket, melyeket a mura 
siklósi róm. kath. iskola ügyében hivatalos megkeresé­
sek utján, személyesen a helyszínén, nemkülönben az 
illető esperességnél, végül az egyházmegyei főhatóságnál 
tett s mely intézkedéseket a közoktatásügyi miniszter­
hez ugyanezen ügyről tett jelentésében feltűntetett.

A búcsú szent-lászlói községi iskola ügyében meg­
említi, hogy az iskolázás az iskolaszék! elnöknek hiva­
talos jelentése szerint nem másfél év előtt, hanem 1891. 
évi uovembar hóban szűnt meg. Előadja az oktatásnak, 
a tanítói állás rendszeres segélyezéséig, legalább ideig­
lenes folytatása iránt tett, de a nehéz helyi viszonyok 
folytán sikertelenné vált kísérletét. Ennek folytán sze­
mélyesen gyűjtötte be a helyszínén a dologi viszonyok 
gyökeres rendezéséhez szükséges adatokat; megindította 
a régi iskolatelek jogviszonyainak rendezése érdemében 
szükséges intézkedéseket. Utal a szóban forgó község 
sajátságos földrajzi kialakulására, rendkívül nyomasztó 
viszonyaira. Azon reményének ad végül kifejezést, hogy 
a fen forgó akadályok dacára a búcsú-szent lászlói iskola­
ügy a tanév elejéig teljesen rendezve leend.

Skublics Gyula bizottsági tag s a közigazgatási 
bizottság is, Skublics Jenő bizottsági tag indítványára, 
a kir. tanfelügyelő válaszát teljes bizalmuk kifejezésével 
vették tudomásúl.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál február hó végén hátralék volt 3.482, március 
lóban beérkezett 2.838 s így elintézésre került 6.320 
Így darab ; ebből március hóban elintéztek 2.740 dara- 
oot s így március végén a hátralék 3.580 ügydarab.
Az irodánál február végén hátralék volt 289, március 
hóban leirás végett kiadatott 3.367 és így elintézés alá 
került összesen 3.656 ügydarab ; ebből március hóban 
leírtak és expediáltak 3.177 ügydarabot, s így március 
végén hátralékban maradt 479 ügydarab.

Közegészségügy.
Dr. Manóin Károly kir. tanácsos, megyei főorvos, 

a megye területén március hóban észlelt közegészségi álla­
potról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a követ­
kező jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság ájjri 
lis havi üléséhez:

n A közegészségi állapot a felnőtteknél a február 
havihoz arányitva javult és a Csáktornyái, valamint a 
perlaki járások kivételével mindenütt általában kielé­
gítővé, sőt egyes vidékeken kedvezővé vált; a meg­
betegedések száma apadt és a kóresetek enyhébb 
lefolyást nyertek. A fentebb említett két járásban azonban 
még mindig nagy volt a betegforgalom; a perlakiban 
tüdőlobbal fokozódott influenzának több esete került 
gyógykezelés alá.

A gyermekek közegészségi állapota aránylag a fel­
nőttekéhez kevésbbé volt kedvező. Nagy számban for­
dultak elő közöttük a légzési szervek h umtos bán tál mai ; 
azonkívül észlelteitek itt ott, különösen Nagy-Kauizsán, 
roncsoló toroklobnak és torokgyíknak szórványos esetei.

A hevenyfertőző betegségek közül a vörheny öltött 
két községben, Vonyarez Vashegyen és Márokfalva 
Zsábnikon járványos jelleget 50 kóresettel. A betegek 
közül 36 meggyógyult, 12 meghalt, 2 pedig a hónap 
végén Márokfalván még további gyógykezelés alatt 
maradt; Vonyarez-Vashegyen a járvány megszűnt.

Alsó Kendván a folyó évi ujoncozás alkalmával a 
járásbeli hadkötelezettek közt 42 trachomában szenvedő 
találtatott. Az illetők mind hatósági felügyelet alatt 
gyógykezelésbe vétettek ; az esetek nagyobb részénél a

betegség a lakosságnak múlt évben eszközölt megvizs­
gálása óta történt újabb ragályozás következménye.

Boncvizsgálat összesen 7 esetben teljesittetett; négy­
szer törvényszéki megbízatás folytan, háromszor rendőri 
tekintetből. A halál legközelebbi okáúl a törvényszéki 
boncolatoknál 3 esetben agyrázódás, egyszer elvetelés, 
a rendőrieknél egy fuladás, egy tüdővizenyő és egy 
agy bénulás találtatott.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből 7 esetben 
történt. Súlyos sértés bejelentetett 4.

Öngyilkosságot 6 egyén követett el, kik közül 2 
(Bódai Sándor Monoszlón és Németh Istvánné Vitenyéden, 
magát felakasztá, 1 (liiegerné Lazsnakon) carbololdatot 
ivott, 3 pedig (Grósz Sándor dióskáli, Szőke Ferenc 
letenyei kéményseprő, Ekk Jozsefuc zsidv lövesse! vetett 
végett életének.

Öngyilkossági kísérlet volt egy,az illető megmentetett.
Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén 

esett áldozatává és pedig 2 (Lakatos Cizella szepetki, 
Zsiiak István bisztriczei) vízbe fűlt, 1 (Horváth Verona 
Tormaföldön) szekér által elgázoltaival!, belső elvérzett 
szenvedett, 3 pedig (Horváth .fózsef Misefán, Zsuppánevz 
Juli Kristóffalván, Oltár Anna Újudvaron) munka köz­
ben a ledőlt fa által agyonüttetett.

Elmekórnak két esete merült fel. Az illetők, mint 
heveny tébolyban szenvedők, a zala egerszegi közkórházba 
szállíttattak.u

Törvényszéki csarnok.
A közönségnek nálunk szokatlan érdeklődése 

mellett tárgyalta a helybeli kir. törvényszék f. hó 11 én 
a gyilkossággal vádolt Szulczer Adolf és Pető Károly né 
sümegi lakósok monstre bünperét, amelyben a vádlotta­
kon kívül még körülbelül 40 tanút hallgattak ki.

A végtárgyalást Grubanovich Géza törvényszéki 
elnök vezette ; bírák voltak Mihalovics Károly és Stra 
usz Lajos, jegyző dr. Vass Lajos. A közvádat dr. líévfiy 
Zoltán kir. alügyész képviselte. A védelmet vitték Szül 
ezer Adolf részéről Hajik István, Pető Károlyué részé­
ről dr. Hajós Ignác helybeli ügyvédek.

Az eset röviden a következő : A múlt év Őszén 
egyik reggel virradóra Pető Károly sümeghi fazekas 
háza előtt az utcán Pető Károly segédjét, Kis Endrét, 
halva találták. A tetemen számos sebhely volt. A gyanú 
az áldozat atyjának Útmutatása folytán Kis Endre házi 
asszonyára és a vele dolgozó Szulczer Adolf legény tár­
sára irányult. Ugyanis a szülői háznál Kis Endre el­
beszélte, hogy ő észrevette, mikép Szulczer és az asszo­
nya bűnös szövetséget szőttek és hogy ő azt gazdája 
előtt fölfedezi, így Kis Endre atyja mindjárt arra a 
gondolatra jött, hogy fiát az asszonya és bűnös társa 
tették el láb alól. Az atya gyanúja alaposnak bizonyult. 
Szulczer Adolf és Petőné elfogatván, Szulczer Adolf 
bevallotta, hogy ő ülte meg társát; mivel ez el akarta 
őket árulni. Az asszony tagadta részességét és Szulczer 
is csak annyit vallott a vizsgálat során, hogy az asz 
szonya csupán azt mondotta, hogy tegyen valamit Kis 
Endrével. A végtárgyalás alkalmával azonban már azt 
is állította, hogy asszonya is segítette őt véres munká­
jában.

A végtárgyalás tele volt drámai momentumokkal. 
Az asszony egy 30 év körül levő, elég élénk szemű nő, 
sokszor keservesen zokogott, kezeit tördelve. Így midőn 
szeretője, a vizsgálati fogság alatt megtört alak, a vádat 
szemébe mondta, vagy midőn kis leányát bevezették, 
aki különben igen kedvezően vallott auyjára nézve ug). 
hogy az asszonynak a gyilkosságban való tényleges 
részvételét kizártnak kellett tekinteni.

Ép azért a bizonyítási eljárás befejezte után az 
ügyész, aki egy óráig tartó sikerült szakbeszédben tér 
jesztette elő vádját, a tényleges részvéttel nem is, csupán 
felbujtással vádolta az asszonyt — ügyesen oldva meg 
e nehéz feladatot.

A védelem részéről Hajik István védő az általa 
védett Szulczer Adolfot a gyilkosság: az előre megfon 
tolt emberölés vádja alól tisztázta, csupán szándékos 
emberölés bűntettét állítván fenforogni, enyhén kérte 
védencze ellen a büntetést kiszabni, őt mintegy eszközt 
állítva oda szeretője kezébe.

Ezután dr. Hajós Ignác védő beszélt, a nagy kő 
zönség szivéhez szólva, igen szépen, lélektani okokkal
bizonyítva védence ártatlanságai.

Az este 1 »7 órakor kihirdetett Ítélet Szulczer 
Ado főt 12 évi fegyházra ítélte, az asszonyt felmentette.

Amint legelői megjegyeztük, a tárgyaláson sokan 
voltak jelen, azonban távolról sem annyian, mint meny­
nyit az ügy érdekes voltánál fogva várni lehetett volna.

Pedig a közönség érdeklődésének — eltekintve a 
beszédek által nyújtott élvezettől — kettős haszna volna. 
Egy részről tapasztalatot, emberismeretet gyűjtene és 
így tanulna, okulna az előtte feltárt példákon, más rész­
ről a szakemberekben is az ambitiót lentartaná és nevelné.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog ünnepeket kívánunk lapunk m. t. 

olvasó közönségének és nagyrabecsült munka­
társainknak.

A zalamegyei nemesi pénztári választmány év
negyed es ülését 1. hó 27-én tartja Zala- Ege rszege 11 a 
gazdasági egyesület üléstermében.

A zalaegerszegi községi iskolaszéknek 1. hó 
14 én Szigethy Antal iskolaszéki elnök elnöklete alatt 
tartott ülésén megjelent dr. Ruzsicska Kálmán kir. ta 
nácsos és kir. tanfelügyelő is, hogy az iskolaszéknek 
megköszönje a legfelsőbb helyről jött kitüntetésé alkal­
mából iránta tanúsított gyöngéd figyelmét. Beszedőben 
rá mutatott a zavartalan összhangra, mely közel nyolc 
évi működése alatt, közte és az iskolaszék között fenn­
állott. ígérte, hogy Zala-Egerszeg városnak tan ügyet 
ezután is teljes odaadással fogja fejleszteni. Végül kérte 
az iskolaszék további szives támogatását. Az éljenzéssel 
fogadott beszéd után az elnök fejezte ki köszönetét,
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t infeliigyelő az iskolaszék ülését megjelenésével 
bog>’.a jni szives volt annak kijelentésével, hogy a 

feletti örömét az iskolaszék jegyzőkönyvileg 
íuegj1 c(,i>rökíteni, amit az iskolaszék általános helyes- 
fe&F ^dott. Ezután tudomásul vétetett a küzoktatás- 
leáiU Jniszter rendelete, melylyel a polgári iskola jég 
uo)! ||vVUl.t ablakainak megcsinál tatására szükségelt
pjó frt 10 krt az épület tisztogatásánál telmerült 54

J

' Vadast utólag kiutalványozta s az ipartanműhelynek 
líiiiuV-ik évig bezárólag megvizsgált és helyeseknek 
lí?', számadásait leküldötte. Paukovits György elemi 
lUlUi.u igazgató jelenti, hogy néhai ílorácsek István, a 

I •uvitii apátság volt tővadásza, az elemi iskola részére 
u db ‘ kitömött állatot adományozott s az elemi iskola 

I rtba azok tel is vétettek. Az iskolaszék az elhunyt 
1 kVeiuek az adományért jegyzőkönyvileg fejezte ki 
Ul"-uuetét. Olvastatott az elemi iskolai tantestületnek 
^Veresése, melyben a túltömött második osztályok 
ni imának’apasztása végett úgy a fiú, mint leáuyosz 
7‘kivil a jelenleg létező két párhuzamos 1 és egy-egy 

ufwtitiy llc|yett egyegy első egy egy másodiké, 
t.iry eombinált első és második osztály felállítását 

eg}"Vija mig a harmadik és negyedik tiú osztályok túl 
■'Vittsegére való tekintetből egy combmált barma 
luk‘-s „egyedik fiú osztály felállítását és evegbol 

.. U| tanítói állás szervezését kérelmezi. Az iskolaszék 
tantestület indokolt kérvényét érdemleges intézkedés 

irhából pártolólag terjeszti a városi képviselőtestülethez.
Vliando választmány! ülés. A megyei állandó 

1 is/tmáuy a törvényhatósági bizottság május havi 
tt koLvulusou a számadásokon kívül lölveeadő 

egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalasana 
elkészítése végett ülését t. hó 2o-éu délelőtt 9 oiakoi 

az új megyeház gyüléstermében. Lgyauezeu nap 
délutánján tartja ülését a megyei és a közsegjegyzoi 
nyugdíj választmány.

A gymnasiumunk ügyében tartott értekezletről 
iauuuk múlt számában foglalt közleményre vonatkozolag 
s Mo Lajos székesfehérvári tankerületi főigazgató unna- 
kijelentésére kérte tel szerkesztőségünket, bogy a lapun 

. . -Anniban ismertetett értekezlet határozsi túl só számában ismertetett értekezlet határozata, vagyis 
,Vább véleménye szóról szóra abban az alakban, mint 
laimukbau közölve volt, az értekezleten jelen volt többi 

nézetét fejezhetné ki; mert ő maga az értekezleten 
meg határozott álláspontot nem foglalt el s így ennek 
akkor kifejezést sem adhatott.

Értekezlet a zala-egerszeg-körmendi vasút ügy­
ben. F. hó l4-én Kovács Károly zalaegerszegi pol 
karmester meghívására népes értekezlet volt Zala-Lovon 
Zída-f>erszeg és Körmend városoknak vasút áltál leend 
összeköttetése tárgyában. Az értekezlet elnökéül egy- 
lvimrúlatr Nagy Károly boldogtai földbirtokost, jegyző- l^ftbbaüfOéza zala-luvői jegyzőt választotta meg 
VJuök az értekezletet megalakultnak kijelentvén, annak 
célját részletesen előadta, mely után egyhangúlag e ia- 
,-jrozták, hogy ezen csatlakozó vasútvonal Aala £>gei 
szegtől Körmendnek Zala-Lövőt okvetlenül érintse; mi­
vel ezen vonal által népesebb helységek vonatna' az 
érdekeltségi körbe. Elhatározták folytatólag egy szukebb 
körű bizottság választását, melynek feladata leend az 
előmunkálati vállalatra nézve egy szakértő mérnökké 
egyezkedésre lépni, továbbá az előmunkálatok költs 
„emek fedezésére szükséges pénznek adakozas utján 
leendő beszerzéséről gondoskodni. A bizottság tagjaivá 
megválasztattak: dr. Czinder István, Leimer Endre, 
Sibrik Adorján, Farkas József, Justus Izidoi, a oss 
Armin, Back Fü.löp, Nagy László, Csertan Karo y es 
Kovács Károly. Ugyanezen bizottság feladata esz az 
előmunkálatok engedélyezéséért folyamodni, a o yam - 
vánvbau megérintve a csatlakozási vonal a La öze e 
ről érdekelt községeket, melyek Zala-Lgerszeg, Kasza- 
iiaza, Neszelej, Gébárt, Andráshida, Apátia, Vorhota, 
Boldog la, Alsó- és Felső-Bagód, Vitenyéd, Hagyaros, 
Bonczódföld, Zala-Szent György, Kávás, Cseb, balomvär, 
Keménta, Budata, Zala-Pataka, Z.-Lövo, Z.-Mind szent, 
Jánosfa, Pankasz, Nagy- és Kis-Rákos, lváncz, rí z 
Péter, Szőcze, Szent-Jakab, Magyarosd, Hashagy, Vas- 
por, Bőrönd, Nádasd, Körmend. Kívánjuk, hogy ezen, 
városunkat is közelről érdeklő vasuttigy mieloj eyes 
megoldást nyerjen.

Miniszteri biztos. A kereskedelemügyi miniszter a 
^ala egerszegi középkereskedelmi iskola t. 18 /y2 J ^an
évi zárvizsgálatához, pótló és javító záróvizsgalatahoz a 
maga részéről biztosul Kirchknopf Frigyes soproni e 
reskedelmi és iparkamarai m. titkárt nevezte ki.

Dalestély az árvamegyeiek javára. A keszthelyi 
iparosok dalköre április hó 18-án dalestélyt ad az avva- 
megyei Ínségesek javára.

Köszönetnyilvánítás. Weisz Ede ur a helybeli um 
egylet részére 2 frtot, Kohn Samu úr ti tot es a í 
unka egylet javára szintén 1 irtot volt szives hozzam , 
küldeni, mely összegéit hálás köszönetét mond az elnök. .

Meghivo. A Nagy-Kapornakon alakult bizottsagr a 
felső-vidéki Ínségesek javára i. évi april ho 18-án teke 
verseny és tombola játékkal összekötött táncvigalma 
rendez. Belépti dij : este a tombola játék es táncviga 
lomhoz 30 kr. Kezdete délután 3 órakor. í túlfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Elhalasztott gyűlés. A keszthelyi ipartestúletnek 
t. hó lü-ére hirdetett évi közgyűlését folyó ho lh-aia 
halasztották, mert 10 én a tagok nem jelentek meg
határozatképes számban. _ . . . . .

A közepkereskedelmi iskolai érettségi vizsgalatok
ügyében a vallás- és közoktatásügyi miniszter az ügy­
menet egyszerűsítése és gyorsítása érdekeben . évi • •
sz. a. a következő rendeletet intézte az érdekelt k.r. 
tantelügyelőségekhez: A záróvizsgálat alkalmával kidől 
gozandó Írásbeli feladatok kiválasztásának es kitűzésé­
nek jogával Nagyságodat ruházom tel- ee o az
tárgyban 1888. évi április 11-én 1-804 . sz. a. keit 
rendeletet hatályon kívül helyezem es az abban körülírt 
eljárás helyett a következőt állapítom meg. z igaz0a 
az írásbeli vizsgálat minden tárgyából, tehát a magyar

nyelven készítendő értekezésre, a német nyelven készí­
tendő értekezésre, a könyvviteli feladatra, a magyar, 
német és francia nyelven Írandó üzleti levelekre, végié 
a kereskedelmi számtanból, kamatos kamat és járadék 
számításból készítendő dolgozatra nézve az illető szak­
tanárokkal egyetértőleg legalább egy hónappal a vizs­
gálat előtt Nagyságodhoz 3—3 feladványt terjeszt be. 
Minden egyes feladvány külön lapra legyen iiva es 
valamennyi az intézet pecsétjével zárt borítékba zái va.
Ezt a borítékot Nagyságod sajátkezüleg bontsa tel, a 
kidolgozandó feladatokat válaszsza ki és mindeniket 
aláírva, külön-külön borítékba zárva, az igazgatónak 
kellő időben küldje vissza. — Égy szintén hatályon 
kívül helyezem az 1885. évi augusztus 3 án 29.801. sz. 
a kelt rendelettel kiadott kereskedelmi iskolai szerve­
zetben foglalt ama rendelkezést, mely szerint a szóbeli 
vizsgálat napját én tűzöm ki. Nagyságodat bizom meg, 
hogy ezen túl a szóbeli vizsgálat napját a kereskede­
lemügyi miniszter úr által kiküldött biztossal egyetér­
tőleg tűzze ki és arról a nevezett biztost és az igazgatót 
kellő időben értesítse és a vizsgálat idejét hozzám is 
jelentse fel. Végül elrendelem, hogy az írásbeli záró 
vizsgálatról vezetendő jegyzőkönyvbe a kitűzött felada­
tok egész terjedelmekben vétessenek fel, a záróvizsgálati 
ügyiratokkal pedig, ne az összes Írásbeli dolgozatok, 
hanem csakis egy legjobb, egy közepes és egy leggyen 
bébb növendéknek dolgozatai terjesztessenek fel.

Színészek erkeztek Nagy-Kanizsára és liusvét 
első napján megkezdik előadásaikat. Mint már két éven 
át, ezúttal is a székes-fehérvári színtársulat ment oda 
i.fj. Polgár Károly igazgatása alatt. A társulat jól váló 
gátolt erőkből van szerezve s a nagy-kanizsai közönség ;

I igényeit bizonyára legnagyobb mértékben ki fogja elé­
gíteni annak dacára, hogy ott jól kifejlett műigényekkel 
tog szemben állani.

A keszthelyi kereskedő ifjak önképző és beteg- 
segélyző egylete í. hó 10 én tartotta 8 ik évi rendes 
gyűlését. Az egylet élén Pető Vilmos állt mint. a In u ; 
visszatekintve 8 éves egyl. működésükre, mely -/.ep 
eredménynyel végződött, kijelenté, hogy tovább tisztsé­
get vállalni nem hajlandó. Az elnök után az egylet egész 
tisztikara beadván lemondását, az uj választás Zsigmond 
Á. korelnöksége alatt eszközöltetett. Elnökké Hoffmann 
Miksa, alelnökké dr. Schvarcz Zs., titkárrá Hoffmann 
Gusztáv, pénztárnokká Zsigmond Á., könyvtárnokká 
Schvvarcz Mór, háznagygyá Rosenberger Ede választa­
tott. Az uj elnök s tiszttársai a választást elfogadván, 
a gyűlés tovább folytattatott. Pető V. volt elnök az 
egylet tiszteletbeli tagjává választatott, a többi tisztvi­
selőknek táradhatlau buzgalmukért köszönet szavaztatott. 
A szépcélú egylet újabban 16 taggal gyarapodott.

A nagy kapornak! országos vásár minisztériumi 
engedély folytán április 25-ike helyett május hó 2-án 
íog megtartatni.

Államsegély. A keszthelyi ipariskola fentartási 
költségeinek részbeni fedezésére a vallás- es közoktatás­
ügyi miniszter az 1891 92. isk. évre 300 frtot utalvá­
nyozott ; jóval kevesebbet, mint a mennyit az iskolát 
tentartó község kért.

Színészet Sümegben. Húsvétion kezdi meg ujonan 
szervezett színtársulatával Balog Árpád igazgató Süme­
gen előadásait. Bérlet kedvező áron Honor! rendezőnél 
jegyezhető elő.

Országos vásár. A kereskedelemügyi magy. kii
miniszter megengedte, hogy Kis Komárom községben 1. 
évi április hó 18-ára eső országos vásár ez évben kivé­
telesen április hó 19-éu tartassák meg.

Ujonczozas. Keszthelyen az ujoueozást folyó hó 
11-én kezdették. Az első korosztályból alkalmas lett 45, 
a li-ból 12 egyén. Az ujoncozást April 19 én folytatják.

Iskolai ösztöndíj. A polgárosított magyar határőr 
vidék tanulmányi alapjából rendszeresített ösztöndíj aiké 
mások közül az 1891/92 ik tanév kezdetétől betöltendő 
egy 120 frtos állomás polgári, földmives, középipar , 
iparművészeti és középkereskedelmi iskolai tanulok íé- 
szére. Ez ösztöndíjra első sorban a polgárosított ínagyat 
határőrvidék kötelékébe tartozott szegény sorsú szülők 
gyermekei, másodsorban pedig azon szegény sorsú tanu­
lók tarthatnak igényt, akik a polgárosított magyar 
határőrvidéki községek valamelyikének illetőségéhez tar­
toznak, az említett tanintézetek valamelyikének tanulói 
s ott jeles vagy legalább jó előmenetelt s jó erkölcsi 
magaviseletét tanúsítanak. Pályázók kötelesek a vallás- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszterhez cimzendő magyar 
nyelvű kérvényeiket felszerelni a múlt tanévben nyert 
iskolai bizonyítványnyal, szegénységüket, jelen tanévi 
tanulmányukat s azon körülményt tanúsító hatósági 
bizonyitváuynyal, hogy szüleik a polgárosított magyai 
határőrvidék kötelékébe tartoztak vagy legalább ott 
tényleg községi illetőséggel birnak. A kérvények f. évi 
május 10-ig azon tanintézet igazgatóságánál nyújtandók 
be, melynél a folyamodók tanulmányaikat folytatják.

Öngyilkosság. Szirgyák Lajos 70 éves, keszthelyi 
lakos, fuvaros, f. hó 11-én nappal a padlás gerendára 
felakasztotta magát. Hozzátartozói állítják, hogy az ön 
gyilkosságot megelőzőleg Sz. részeg volt s nagy per­
patvart csinált.

Elkeseredett cipész. Nagy Kámzsán Sibrik Janos 
cipész mester már néhányszor itt akarta hagyni „ezt a 
cudar világot“ de az akasztás sehogysem sikerült neki; 
Ápr 12-én reggel mint mindig, felöntött a sziverősito- 
ööl s most már erősen feltette magában, hogy egy jól 
sikerült akasztással véget vet megunt életének; mert 
hát „úgyis mit ér az élet, hogyha . . . . mm nem lehet , 
mikor olyan borzasztó drága a fluidum! Most alá­
nosán fel is akasztotta magát; de hát mikor már lóggott 
a vékony szíjon, észre vette a telessége és levágta. Így 
hát az asszony, kivel a rendetlen életű ember örökös per- 
natvarban él, attól a házasságon kívüli örömtől .s meg­
fosztotta, hogy meghalhasson. A helyszínére hívott orvos 
az eszméletlenül fekvő öngyilkos jelöltet megvizsgálta s 
nagymértékű részegséget constatálva, azzal a biztosítássá 
távozott, hogy majd kialuszsza magat. Mind a me e 
azt is constatálta, hogy még o perc eppen elég lett

volna neki a szíjon lóggva. Most azután van is elég
hallani valója szegény feleségének a szomszéd-asszonyek- 
tól ezért az elhamarkodott 5 percért; mert az iszákos 
embert mindenki élhetetlennek, javíthatatlannak tartja.

Fagy károk. A gazdák szép reményét több helyen 
megnyirbálta a múlt héten a dér. A keszthelyi szőlő­
hegyekben — különösen Al.-Ggyenesben, a der folytán 
nagy kár van a szőlőkben és virágzó gyümölcsösökben.

Agyonütött huszár. A Komárváros melletti Ormánd 
pusztán elhelyezett állami inénlovak mellett alkalmazott 
huszárok egyike ápr. 12-én összeszólalkozott a pusztai 
csikóssal. A csikós e közben egy rengeteg fütykössel 
rontott a huszárra s úgy tejbe csapta, hogy rögtön 
meghalt A csikóst azonnal letartóztatták és beszállítot­
ták3 Nagy-Kanizsára, hol átadatott a kir. törvényszéknek.

Tolvajfogó alom. Nagy-Kanizsa melletti Pogány- 
Szt. Péteren az ottani bérlő csirás-gazdája valahova el. 
utazván, egyik kis bojtárjának meghagyta, °gy az 
istálóban háljon. A fiú ezt meg is tette. Egyszer álmá­
ban arra riadt töl, hogy egyik üsző-tinót elhajtották a 
ő egy mély vízmosásban megtalálta. Rögtön fölugrott es 
megnézte: meg vau-e a tinó? Megvolt. Azután elaludt 
megint s aludt nyugodtan reggelig. Reggel amint fölkelt, 
a tinónak csak buli helyét találta. Megijedt erre a hu 
nagyon. Egyszerre eszébe jutott éjjeli álma és senkinek 

j sem szólva, kisietett az erdőre a vizmosta gödörbe. Az 
álmodott helyen halomba hányt szárazleveleket talált.

1 El kezdte bolygatni s alatta csakugyan meglelte a tinót, 
megöltem Rögtön jelentést tett a csendőrségnél. Két 
csendőr kiment a helyszínére és lesbe álltak. Este tele 
csak oda sompolygott ám a talu csordása, ki a községi 
bíró engedőimé vei a lopás éjszakáján Beteznára utazott 
s arról nem is álmodott, hogy az elrejtett tinónak valaki 
nyomára akadt. Vizsgálódása közben azonban a csendő­
rök nyakon csípték s a zsákba szorított ember töredel­
mesen bevallotta tettét. A szent-péten öreg nemkek 
most egész pietással veszik körül a fiatal bojtárt, «iibeu 
egy kis modern egyiptomi Józsefet sejtenek.

Uj vasúti menetrend lép életbe május l en helyi 
érdekű vasutuukon. Az új menetrend szerint Zala-Lger- 
szegvől indul Bobára reggel 9 ó. Oo p. 4 ó. 46 p. de után , 
Csáktornya felé 5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 08 p. délután; 
Szent-Ivánra (Bécs felé) 6 ó. 37 p. reggel, 2 o. 3J p. délután , 
Szent Ivánra (Kanizsa felé) 12Ó.U9 p, délután, 7Ó.OÍ p. 
este; Zala-Egerszegre érkezik; Babáról 9 o. 42 p. 
reggel (ez nem megy tovább Csáktornya tele); O o. 4 
p. este; Csáktornyáról 8 ó. 55 p. reggel, 9 ó 2< p. 
este; Szentlvánról (Kanizsafelöl) 8 ó. 3 p. délelőtt, 4 o.
1 p. délután, Széni Ivánról (Becs felöl) 1 ó. 3 p. délután.
9 ó. 23 p. este ; . .

EladO háromszáz darab ürü és háromszáz darab 
anyabirka. Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos 
Koller István földbirtokos Alsó-Raj kon (u. p. Getse).

Egy uj találmány (Kávé-pergelő gép) cim alatt 
közöltük, hogy a kereskedelemre és háztartásra egyaránt 
fontos találmányt mutatott be Leideiifrost Armin deb- 
reczeni kereskedő nagy számú szakértő közönségnek.
Az egyszerű szerkezettel bíró, s bárki által könnyen 
kezelhető készülék segélyével minden fűszerkeieskedo 
azon helyzetbe jut, hogy a kávé pergelesnéi elszalló 
legbecsesebb anyagokat (a eaffeint és illatos olajokat) 
felfoghatja és a pótkávéba átviheti, miáltal a pótkávé 
a valódi kávé zamatéval telítve, magában is, kávé 
hozzáadása nélkül használható. De meglepő az eredmény, 
ha kevés valódi kávéval vegyítve használjuk az ezen 
készülékben praeparált pótkávét. A háztartásban is 
nélkülözbetlen e készülék, mely a kávé pergelese köz­
ben elvesző alkatrészeket megtakarítja, s így minden 
gazdasszony azon kellemes helyzetben van, bog} ren es 

•kávé szükségletét felére szállíthatja. A készülék előnyei- 
I ről tanúskodik a következő nyilatkozat: Alulírot­
tak ezennel igazoljuk, hogy a Leidentrost Armin deb 

recent kereskedő által feltalált, nekünk f. e. március 
12-én bemutatott kávé-pergelő gépet — melylyel a kave 
pergelése közben kárbamenő becses anyag-reszek elil a 
„ása megakadályoztat-k s ezen anyagrészeknek a gépben 
elhelyezett pótkávéba való átvitele meglepő sikerrel 
eszközölve lett — teljesen célszerűnek találjuk, mine - 
fogva azt ugv általában a háztartás céljaira, mint külö­
nösen iüszerkereskedőknek használatra lelkiismerettel 
ajánlhatjuk. Debrecen, 1892. március 14. Csanak Jó­
zsef, fűszer nagykereskedő. Szabó Zsigmond, tuszerke 
reskedő. Dr. Király Ferenc, kamara, titkár. Rickl Jó­
zsef Zelmos, fűszer nagykereskedő. Lusztig Karoly, 
tüszerkereskedő. Dr. Vedrődi Viktor, a vegyészet tanára. 
Münch Gusztáv, fűszer-áru helyi ügynök. Geréby b ulop, 
füszerkereskedő. Tóth Béla, gyógyszerész. Hochfelder 
Jakab fűszer áru helyi ügynök. Megrendelések iránti 
megkeresések Debrecenbe Tóth Gyula vasnagykedo 
céghez intézendők.

Egy kitűnő háziszer, mely bátran foglalhat helyet
a legelőkelőbb gyógyszer-különlegességek közt, a Brazai- 
féie sósborszesz. Soha senki se tette nevét oly népszerűvé 
Európában egy hasonló szer feltalálása által, mint Lee 
Vilmos a sósborszesz első készítője és Magyarországban 
Brázay Kálmán, ki a sósborszeszt hazánkban bevezette. 
1-; szernek nem szabadna hiányozni egyetlen háztartásból 
sem. Jó ez tül-, szem-, fog- és torokbaj ellen megszünteti 
a szaggatást, fejfájást, migraint, a legjobb hajmoso szer, 
eltávolítja a küteget, pörsenést, és a bőrnek egyeb rend 
ellenességeit; kitűnő hatása van a gyenge szemre es tud­
valevő hogy e szer mentette meg Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiának szemevilágát 1877-ben. Az orvosok négy­
féleképen használják és pedig bedörzsölésre, borogatásra, 
belsőleg és massage-ra is, mely utóbbira különösen dr. 
Lőrinezy és vele együtt más előkelő orvosok melegen 
aiánlják. E szer minden nagyobb tüszerkereskedesben 
kapható, de ajánlatos a gyenge utánzatok elkerülése 
céliából csak olyat elfogadni, melynek vignettáján Bra- 
zay háza alatt a 19, vagy 20. szám, mait a védjegy 
száma, láthatók és melynek palackjai es kupakja. Brázay 
céo-teliratával vannak öntve.

Hathatós szer a hernyók irtására. Vegyünk a 
gyógyszertárban egy negyed kiló káli szappant, egy
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negyed kiló ként, ezeket forraljuk tel négy liter vízben. 
Ha kihűlt, jól felkeverve, vagy peronospora fecskendő­
vel, vagy akinek ez nincs, csináljon vékony pózna 
végére egy kis csomo rongyot es marisa a felkevert 
folyadékba és locsolja meg a hernyókat. Ezen folya 
dókból, hacsak egy csepp ér a hernyóra, ez azonnal 
megdöglik tőle. Ezen eljárást reggel kell végeznünk, 
inig fel nem melegszik ; mert a hernyók akkor mind 
egy csomóban vannak, leginkább a fák ágai között, 
vagy más helyen is csomóban gyűlnek össze s ily álla­
potban legkönnyebb őket elpusztítani.

Az ,,Élet‘‘ eimíí folyóirat ritka szép eredményt 
ért el e rövid negyedév alatt. A most megjelent ö-ik 
számról, melylyel az első 1 4 évet befejezi, bátran mond­
hatjuk, hogy megállja a sarat bármely hasonirányú 
külföldi irodalmi termékkel. Vikár Béla, az „Elet" szer­
kesztője, a kálvinista zsinatról igen figyelemreméltó 
dolgokat mond el; — Simonyi Zsigmoud egyet, tanár 
Comenius és a magyar nyelvhasonlítás“-ról ir, — End 
ró'di Sándor Heine „Dalos könyvéinek előszavát közli 
szép fordításban, — „Molnár Viktor „Egy magyar nő 
szalonja“ címen U Douell grófné, szül. 1 arnóczy Mal­
vina szalonját ismerteti vonzóan. Következik : Asbótb 
Oszkár egyet, tanártól Nenadovics Lyubomir hírneves 
szerb író novellájának : „Csak szerencse legyen, ha 
bolond is“, valódi magyar műfordítása. Dura Máténak, 
a fiatal költői nemzedék egy jeles tagjának csinos köl­
teménye van a füzetben, Gerő Ödön (\ iharos) „Por és 
hamu“ címen remek cikket ir Agai Adolf könyvéről, a 
hol egyúttal az „Elet“ irányát is megjelöli. Ozy.^ Veres 
Pálné," szül. Beniczky Hermin, az rszágos Nőképző- 
egyesület elnöke, „Nehány szó nőnevelésünkről“ címen 
nagyérdekű felszólítást tesz közzé. A lüzet többi tai 
talma: Gopcsa László dr. „A közoktatásról“, a leg­
újabb miniszteri jelentés alapján, továbbá Canth Minna 
remek uaturalistikus novellája „A szegény nép lől. 
Azután az irodalom és művészet s a színház, zene és 
képzőművészet gazdag rovatai érdekesebbnél érdeke 
sebb cikkekkel, a változatos közgazdasagi és Szemle 
rovata fejezik be a füzetet. Az „Elet" szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Budapest, V. Ár pád-u. 0. Előfizetési 
ára V-i évre i írt 50 kr., félévre 3 írt. Egyes szám ara 
25 kr.

(„Veszedelmes bübaj“) a címe az egyetemes Re 
génytár kiadásában az imént megjelent két kötetes re­
génynek. Szerző ja 1 benne t Andre, a ki a francia 
mantikusok közt kiváló helyet foglal 
nek különös varázst kölcsönöz, az az 
és a nyelv bubája. Minden regénye első sorban a nők­
nek van írva, történetei olyanok, hogy azokat minden 
aggály nélkül lehet fiatal leányok kezébe adni, ami külö­
nösen francia Írónál ritka és eléggé meg nem becsülhető 
tulajdonság. Egy francia kritikus kissé gúnyosan jegyezte 
meg Theuriet-ről, hogy ő „contes blanches“, azaz fehér 
meséket ir, ezzel azt akarván jelezni, hogy az ártatlan­
ság mezébe vaunak öltözve. Nos tehát, a mai irodalomban, 
mikor a naturalizmus mindent megfoszt utolsó mezétől

a trancia ro- 
I, s a mi müvei 
lőadás költőisége

es nem ritkán még ezzel sem elégszik meg, hanem
alakjait egyenesen az olvasó szeme láttára boncolja föl, 
jól esik azt tudni, hogy van mégis egy iró, aki diszkrét, 
tiszta és költői. A „Veszedelmes bűbáj" bau megvannak, 
Theuriet minden jó irói tulajdonságai. A mese érdekes, 
anélkül, hogy rikító sziliekben volna megírva, a nyelv 
zengzetes s a fordítás (mely Tóth Béla jeles tollára vall) 
híven vissza adja az eredetinek szépségeit. A jeles re­
gény Singer és Wolfner cégnél jelent meg s ára két 
kötetben csinosan bekötve 1 írt.

Az Athenaeum Kéz* Lexikona. A tudományok 
enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra, szer­
keszti dr. Acsádi Ignác. Tizenketedik tüzet. Budapest, 
181)2. A pontosan megjelenő vállalat uj füzetét két ki­
tünően sikerült műmelléklet díszíti. Az egyik Euiópa 
színes térkepe a legújabb adatok alapján, a másik az 
építészeti stílusok kettős képe 56 alakkal maga ; a szöveg 
befejezi az E betűt s megkezdi az F-et és Eperjes — 
Faragott kő közti anyagot közli. Ez a tüzet is egészen 
magyar jellegű s különös gazdag egészen magyar tárgyú 
nagyobb cikkekben. A népszerű és mégis a tudomány 
mai színvonalán álló vállalatot melegen ajánljuk a müveit 
közönség támogatásába, megtalálja benne mindazt, amit 
ily terjedelmű Lexikon csak nyújthat. Az egész munka 
összesen negyven füzetből fog állani, melyek két heten- 
kint három ívnyi tartalommal jelennek meg. Egy füzet 
ára 30 kr. A legcélszerűbb tíz-tíz füzetre 3 írtjával 
előfizetni, mely pénz az Athenäen mhoz Budapestre kül­
dendő. Kapható minden könyvkereskedőnél is.

A valódi „Magyar Jzakacskönyv“-nek második 
bővített kiadása megjelent. Irta: Zilaliy Ágnes. Ára 1 
trt 20 kr. Megrendelhető a „Magyar Nők Lapjáénak 
kiadóhivatalában. (Budapest, kisliid utcza 9 sz.) Akik a 
Magyar Nők Lapjá“-ra (melynek előfizetési ára egész 

évre 6 trt) félévre vagy egész évre egyszerre előfizetnek
valódi

egy számból sem maradnak el, S mindez csak 1 írtba 
kerül három hónapra. Az uj negyed e hó elején kez­
dődött, de tudtunkkal most is előfizethetni „Az én Lj- 
ságom“-ra, melyet ez alkalommal is, a legmelegebben 
ajánlunk a szülők, tanítók figyelmébe. Megjelenik min­
den szombaton s előfizethetni „Az én Újságom" kiadó- 
hivatalában, Budapest. (Andrássy-út 10.)

Divattudósítás.
Tavaszi divat 1892. A llenaebery tí.-féle ismeretes 

selyemgyár Zürichben a következőket Írja : Idei díva 
tunk elfogadott jellege csíkos (Pechiu; és egész apró 
szétszórt virágok s más apró alakok. Első helyen ismét 
a nyomott indiai foulard kelmék állanak, a hazai nyo­
mon (főzött) Surah úgynevezett rougeants mellett, mely­
ből igen nagy a megrendelés; ez tökéletesen uj cikk, 
mely hivatva volna az indiai toulardot kiszorítani s most 
mindkét kelme a legfőbb itelőszék elé, — a hölgyvilág 
elé járul, hogy döntené el, kettőjük közül melyik vegye 
jövőre át a vezérszerepet ? Az indiai loulardok értéke­
sebbek, a rongeautsoknak aránylag drágább minőségekben 
kell kiállítva lenni, hogy az szolidan legyen előállítható.
A sávolyozott s kocaázott surak, merveilleux, taifettas 
sat. ben valóban semmi újdonság uem fordul elő; s 
mind a mellett is épen ezek a selyemkelmék sohasem 
lesznek háttérbe szoríthatók s tolytuii a legújabb divat- 
színek készülnek, mint aránylag igen egyszerű, de 
mindamellett egyáltalán a leggyakorlatibb, szilárdan 
meg fogja helyét állni. Báns rengeteg mennyiségű ehan 
geant rendelt meg és pedig tafietesben alsó ruhák szá­
mára, surachban hölgy lavallerek számára, melyek ismét j 
divatba jönnek, csakhogy szélesebb és hosszabb dara­
bokban, mint ezelőtt, mintegy 1U éve; a cacheuezt 
nemsokára egészen kiszorítják, mivel annál sokkal csi- 
nosabbak. Damastok, fekete és színes, apró mintákkal 
és esikokkal, moire antique, két és háromszinü damastok 
fekete, két és háromsziuü peckiusek, satin mervedleux, 
surah, toulardok, armurek, bengaliuok, satin duchesse, 
satui de Lyod crérne de ehineíailies trancaises, tafieta- 
sok, stb. számtalan változatokban s színekben rendel­
tettek meg. úgy hogy minden Ízlés ki lesz elégíthető. 
Kiváltképen kedvelt divat színek : a gris, beige, heliot­
rope, electric és lac Lauten (tökéletesen kák electric) a 
legkülönbözőbb árnyalatokban, — a virágos sárga, vere- 
ses lila, sárgás nil zöld, rózsaszín és kék bőséges árnya­
latban. Nagy óbb mérvű fényűzés dívik az egész selyem 
alsó ruhákban, ehhez a legnehezebb kelmék vétetnek; 
nemkülönben a selyem ruhák most taflet vagy tailleval 
bélelteinek, hogy zizegő suhogás idéztessék elő.

Fekete, teher és színes selymeket
méteren kint 45 krtol 6 frt t»5 kr sima és mintá­
zott mintegy 240 különböző fajta és 2000 külön­
böző sziliben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, 

;y végekben is póstabér- és vámmentesen Retllie-v a<
béig G. (cs. és kir. udvari szállító selyemgyára 
Zürichben. Minták posta fordultával küldetnek. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

i I

Nyilitér.
Jegyző segéd kerestetik.

Egy fiatal ember, aki már jegyzői irodában dolgo­
zott, és mint ilyen jó bizonyítványokkal rendelkezik, 
alulírottnál azonnal alkalmazást nyerhet. Pályázhatnak 
olyanok is, akiknek a jegyzői pályához kellő qualicatiójuk 
van s ezen pályára készülni óhajtanak, habár jegyzői 
irodában ez ideig nem is működtek.

Söjtör, 1882. április 13 án.

--s 10 kr. csomagolási díjat is küldenek, azok 
„Magyar Szakácskönyv“ et ingyen kapják.

Olvasókör szépirodalmi regény to'y ói rat új folyama 
Mátyás Király az igazságos“ eredeti történeti regény 

közlését kezdi meg. Irta: Boros X ilmos. Előfizetési 
feltétel: 6 füzetre 1 trt 50 kr. Megjelenik minden hó 
1-én és 15 én Kormányos R. kiadásában Budapesten 
(Páva u. 13. sz.)

A mayar Írok a gyermekeknek. Pósa Lajosnak 
kitünően szerkesztett kedves képes gyermek lapjáról „Az 
én Újságom“-ról van szó, melyben a legkitűnőbb magyar 
irók mesélnek, verselnek a gyermekeknek. Jókai csak 
az imént fejezto be egy gyönyörű elbeszélését. „A ró­
zsák szigete“ ciinüt, mely művészi rajzokkal díszítve 
jelent meg, „Az én Újságom“ ban. A most megjelent 
számban nem kevesebb mint hét, kiváló magyar Írótól 
találunk meséket, elbeszéléseket; Bródy Sándortól, Her- 
ezeg Ferencztől, Sebők Zs'gmondtól stb., kik különben 
is állandó munkatársai a kis újságnak. Oraal Mózesnek, 
„Balassa Bálint“ eimü tanulságos és rendkívül érdekes 
elbeszélése most folyik, a szöveget igazán művészi iaj- 
zok díszítik. Pósa bácsinak utanozhatlan, kedves vei sei

Duzár István
körjegyző.

Ingyen epcrfainag.
Az országos selyem tenyésztési felügye­

lőség Szegszárdon (Tol na vármegye) ingyen 
és bérmentve küld eperfamagot mindazok­
nak, akik ez iránt hozzá fordulnak.

»^AAAAAAAAO/\A/vV\AAAA/

*r* Fényképészet, "»e
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint utazóm folyó hó 
8-ától kezdve itt helyben (Zala-Egerszegen) 

í fényképészeti felvételeket fog eszközölni, miért 
I is a nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve,

maradok teljes tisztelettel

fényképész — Székes Fehérvár.

Felvételek eszközöltetnek Petánovics Károly 
Urnái (Juhász-féle ház).

egészségügyi hatóságilag ♦
megvizsgált fogtisztitó szere }

ALODOHTÍ
♦ ♦
J Kapható a gyógy tárakban : J
J és 'hatszerészeknél 1 drb. 35 krcár. í
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Sarg'-nak

Csúz, köszveny, tagszaggatás, 
fejfájás, csipöfajdalom, hatfajda­
lom stb. ellen legjobb bedörzsö- 
lés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.
Több mint 20 év óta a legtöbb 

családban ismeretes, mint fájda­
lom-enyhítő szer és majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig hatá­
rozottan :

„Horgony-Pain-Expeller“
kérendő.

A 104 ev óta jó hírnévben részesülő, a hálairatok 
ezrével kitűnőnek elismert, a vukovári „Zuni goid 
Stern“ czi zett gyógyszertár Kirelibaum F.

ARC-ROM
nagyon jó hatású, a „Goldstern-ISeife -uak nevezett 
szalmáimat használva az arcnak mindentelt- bajaiban 
mint: szepiőt. máj foltok, pörsenések, arcvöiösstg, 
valamint az arc és kezeken mutatkozó minden tisztát- 
lanságnál. Továbbá az úgynevezett „Goldstern- 
l’oudre , mely artalma;lanságért. való kezeskedes 
mellett kellőleg leirakva, tökéletesen láthatlan. a bőr­
nek gyöngéd üde színezetet kölcsönöz; a „Goldstern- 
(Térne** a bőr érdessége, darabossága ellen, a „Golds­
tern Haarwasser** a haj kihullása, a korpaképzn- 
des ellen es a hajtalaj erődítésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
1 írton alul nem küldetik. — Árak : egy köcsög po­
made. szappan és Goldstern-Cream, egyénként 50 
kr., a poudre 1 trt 50 kr . a haj viz 1 trt 20 kr. 
Minthogy a pumádénak sok utánzása van. határozot­
tal! c»ak a „Kirelibaum F.** arc-po mailej át, a vuko­
vári (Slavonia) „Arany csillag“-hoz czimzett gyógy­
szertárból ke'l kérni.

Felelős szerkesztő es kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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^ V au szerencsém a nagyérdemű gaz- 

daközönség becses tudomására hozni, mi- % 
szerint Zala-Egerszegen Megyeház-tér 1. % 

^ szám alatt egy minden igényeknek meg- % 
% felelő %

8 gasdaságí gép- és
5 nyitottam, hol minden bel- és külföldi g 

gyártmányú gépek a legolcsóbb gyári ^ 
ő árakon részletfizetés mellett is beszerez- 
ö hetők. ö
ő Különösen ajánlom a legújabb szerke- 
ö zetli gőz-, lóerejü és kézicséplőgépeket, ö 
5 Backer rostákat kettős rázó szerkezet- és Q 
S üszöggarattal, Mayer-féle Trieureket sze- Q 
A lelővei és szelelő nélkül, Tiger és Hol- ő 
A lingsworth széna és takarmány gyűjtőket, Q 
Q Küline-féle sor és szórva vetőket, arató, Q 
X kévekötő és fűkaszáló gépeket, kukorica ^ 
X morzsoló, répa és szecska vágókat, daráló- A 
X kát gőz, lóerő és kézi hajtásra, boronákat, A 
X magtakaró és cultivatorokat, Thalmayer- A 
X féle arankatisztítók, hohenhaimi töltögető A 
X ekéket állítható kormány lemez és kerék- A 
X kel, 1—2 és 3 vasú Sack ekéket, min- A 
X den féle kisebb és nagyobb tűzi és kerti X
8 fecskendőket, széna, bor és gyümölcs- X 

sajtókat és takarmány füllesztő készüléket X 
és minden nagyságú Granz-féle henger X 
székeket. Francia, Hoffnung, Berger. X 
Waliser és Trachit malomköveket, Szypho- X 

^ nia önműködő szol lő permetezőket. X
S (joldschmid Sándor ^
Q gazdasági szak irodája Megyeháztér 1.

45 18 91. sz.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható 

ság közzé teszi, hogy Böröndi Endre Egyházi Janosné 
végrehajtatónak Egyházi Gabor végrehajtást szenvedő 
elleni 27 frt tőkekövetelés és járulékai iránti ügyében 
a sümegi kir. járásbíróság területén levő, Ohid község 
határában fekvő, az óliidi 175. sztjkben 254. hrsz. sz. 
alatt, fele részben Böröndi Erzsébet Egyházi Jánosné, 

1 4-ed részben Egyházi (Táboráé, 1 , részben Németli 
Klára Szigetin Istvánná tulajdonául felvett egész házra 
374 trt, az ugyanezen telekjkvben ugyanazok tulajdo­
nául felvett f 309. hrsz. ingatlanra 42 írtban, az ugyan 
azok tulajdonául felvett f 336. hrsz. alatti ingatlanból 
Egyházi Gábor 1 4 részben jutalékára 80 frt 50 krban 
az ugyanazok tulajdonául felvett 891. hrszámu ingatlanra 
183 írtban, az ugyanazok tulajdonául felvett 933 hrszámu 
ingatlanra 43 írtban ezennel megállpitott kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fetmebb megjelölt ingatta 
nők az 1892. évi május hó 2-ik napjának délelőtt 9
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I ihidon a községházánál megtartandó nyilvános 
0,a^°r me fái lapított kikiáltási áron alól is eladatni
arveresen a & r
äl „L- 
foyoa®-\ -verezui szándékozók tartoznak az ingatlanok

irinak 10« „-át, vagyis 37 írt 40 krt, 4 irt 20 krt, 
ÍJL'V3 2 krt is irt 30 krt, 4 irt 30 krt készpénzben, vagy 
' ii^', ^ x. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
;iZ ''vs'sLévi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy

; rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes érték-yjlClSZttll , I n I . _____ „„ I QQ 1
pÜP" ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

v 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság- 
,.s elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-

szolgáltatni.
1892. évi január hó 27. napján.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

liutich kir. aljbiró.

vényt at
Sümegen,

iT)oooooooo®oooooooc>

X ÄMelyik lapra fizessünk elő?
Zf Gazdag tartalmánál, nagy terjedelméné

t0wa a legolcsób magyar lap az
X

I ..egyetértés ,
tí a mely az uj évvel immár 26-ik évfolyamába Ä 
>f itt‘ Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite- 
ö les forrásból származó értesüléseinek gyor- 
§ sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál- yf 

tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok
az „Egyetértés“-1 nép

tárgyalásokról

területén levő, Pakod község határában fekvő, a pakodi 
110. sz. tjkvben foglalt, szőlő váltsággal terhelt, f 935. 
hrsz. alatti ingatlannak Egyed István nevén álló fele 
részére 603 Írtban, a f 948. hrsz. alatti szőlőváltsaggal 
terlielt egész ingatlanra 97 írtban, a pakodi 38. sz. 
tjkvben Egyed Katalin nevén álló, a y 892. hrsz. alatti 
ingatlanra 53 írtban, — az 558. sz. tjkvben foglalt f 
1062. hrsz. alatti ingatlanra 16 írtban és a y 1018. 
hrsz. alatti egész ingatlanra 66 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1892. évi julius hü 9 ik napjan 
délelőtt 10 orakor Pakodon a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át vagyis 60 írt 30 krt, V írt 70 krt, 
5 írt 30 krt, 1 írt 60 krt és 6 írt 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881. EX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-en o333, sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet b. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 1 «0. § ^értelmében a bá-natpénz 
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza- 
bálvszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala Égerszögen, 1892. évi február 22-en.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi liatóság.

Hrabovszky 
kir. törvényszéki biró.

a
X
Xtrazdag tárháza tették

"zenité. Az országgyűlési ^
Iv részletesebb s e mellett tárgyilagos hu tudó- 

gyedül az „Egyetértés“ közöl. Gazda- 
>áfi rovata elismert régi tekintélynek örvend.

1
1 a

A "magyar kereskedő s gazdaközöiiség nem 
szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az
.Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósi 
iiisiiniak bőségével és alaposságával ma már 
nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 
ipáros > a mezőgazda megtalálja mindazt az
.*Eg v e tértés “ - ben, a mire szüksége van Yálto-

regény

x
X
X
X
X
X
X
X
X

íí zatusán szerkesztett tárcájában anny 
ö hlvasmáii.vt ad, mit egy lap sem. Ixet- 
í) három regényt közöl egyszerre úgy, hogy egy

v alatt 30— 40 kötetnyi regényt, részint ere- ^ 
X delit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, Q 
Jf jó magviivságu lorditásban kapnak az „Egyet- 

ortés""olvasói. A ki olvasni valót keres és a 
£1 világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 

értesülni, fizessen elő az „Egyetértésire, mely- 
#% előfizetési ára egy hóra 1 írt 80 kr., 'A 
X évre 5 Irt s egy évre 20 írt. Az előfizetés, Q 
Jf pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába külden- 
%f dók. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra ^ 
ő egy liétig ingyen és béruientve küld.

otxxxxxxxaxxxxxxxxx^
Z********m*********7

H Vakító fehérségű fogakat lehet kapni a világhirii ^
j DrTpOPIP-féle |
^ zamatos fogpaszta
*> rövid használata által. ^
2 k fogak (természetes és mül'ogak) jó karban tartatnak ^ 

és a fogfájdalmak akadályoztatnak. Ara 35 kr. g
^2 \ legerősebb fodormeiita-olajjal készül.

% Änatherin fog- és száj-víz
£ [), POPP J. G. cs. és kir. udvari fogorvostól 

Becsben 1. Bognergasse 2.
2 Kgy nagy palack 1 Irt 40 kr egy középnagyságú «
fi 1 frt, egy kis palack 50 kr. - Eredmény biztosíttatok ^ 
i> .. hasztiálatfutasítás pontos figyelembe vétele mellett. <*

K ---------------------------------------------ki 

kg 
ki 
ki
k i ...........X> H méltán itires Anallierin szájvizét a legjotih 

M sikerrel, hanem az annyira utánoztatik, hogy 
egyenesen önhöz fordulok, hogy postautánydtel- 

U lel i ekem 4 üveg Anatherin-szájvizet és két 
7? S skatulya fogport küldjön. „
iS B Ur. Miehnetz Lajos, járásorvos bzeudrou.

« 5 V an szerencséin értesíteni, hogy Anathvi in 
Sí B szájvizét a legtöbb fog- és szájbajnál a leg- 
»X m jobb sikerrel alkalmazom es állandó liasz- 
i) BB nalatra ajánlom.
k*
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Van 
n. 

becses 
IfO

szerencsém 
. közönség 
tudomására 

főtisz- 
Se-

zni, hogy 
telendő Kneip 
bestyén-féle

egészségi
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fehérnemtiekből
Zaia-Egerszeg és vidékére

Fenyvesi Miksa cégre
ruháztuk a kizárólagos raktárt.

E fehérnemüek tiszta lenből ké­
szültek, mindéit évszakban a legkelle­
mesebb s legegészségesebb viseletnek ; 
nyáron nem fejlesztenek túlságos me­
leget, télen pedig nem hűsítenek, in­
kább kellemes s főkép egyenletes 
meleget nyújtanak a testnek.

Oly gyármány ok, melyeken gyári 
__________ _____ védjegyünk és fő­

liszt. Kneip Sebes­
tyén aláírása hi­
ányzik. csak után­
zat;! törvény által 
v é det t gy ár m á n y a i - 
nak.

Kiváló tisztelettel

Kapferer és Társa

;Gec

áararüirf 

r Q8R1CKI.'

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá­

sára hozni, miszerint egy — a legkorszerűbb igényeknek 
megfelelő —

üt divatáru-üzletet
nyitottam, melyben az urak minden szükséges cikkeket
feltalálnak u. m. legdivatosabb úri öltönyöket és 
cipőket, elegáns teher- és színes ingeket, kézelő­
ket, gallérokat s egyéb fehérnemüeket, valódi 
Jäger-ingeket, alsó nadrágokat és harisnyákat, 
nyakkendőket, kesztyűket, nap- és esernyőket, 
sétabotokat, stb.

Megrendelendő un öltönyök minta szerint S ll«ip 
alatt elkészíttetnek.

Hölgyek számára
nagyszerű cipő- és kesztyű raktár.

Vállalatomnál a m. t. közönség kényelmét szem 
előtt tartva, mindent elkövettem, hogy az óhajtott kivá­
nalmaknak megfeleljek s hogy ezentúl a t. vevő közön­
ség ne legyen, mint eddig, kényszerítve szükségletét a
nagy városból beszerezni.

Azon kellemes reményben, hogy a n. é. közönség 
saját érdekében üzletemet b. pártfogásában részesíteni 
kegyes leend, a legjutányosabb és legszolidabb kiszol­
gáltatást biztosítván, maradtam kiváló tisztelettel 

Zala-Égerszög
Fürst Samu

férfi szabó és divatárus. 
Kazinczy tér — Kaiser Józsel-téle házban.

Ingek, kézelők es gallérok tisztogatását bécsi arak 
szerint elfogadom.

812 tk. 892.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Széchényi Béla gróf nagy 
czenki lakos végrehajtatónak Bak-TüttOS község végre­
hajtást szenvedő elleni 100 Irt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. 
törvényszék területén levő, bak Tüttős község határában 
fekvő, — a bak tüttősi 47. sz. tjkben a község nevén 
álló t 47. hrsz. alatti ingatlanra 95 Írtban, t *>2. ln'sz- 
alatti ingatlanra 6 írtban, j 98. hrsz. alatti ingatlanra 
130 Írtban, a j 330. hrsz. alatti ingatlanra 5484 Írtban, j 
373. hrsz. alatti ingatlanra 22 Írtban, f 475. hrsz. alatti 
ingatlanra 1928 írtban ezennel megállapított kikiáltást 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1892. évi augusztus ho 3 ik napjan delel ott 10 Arakor
Bak-Tüttősöu a községbiró házánál megtaitandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is
eladatni lógnak. .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%át vagyis 9 Irt 50 krt, 60 krt, 13 Irtot, 
548 Irt 40 krt, 2 írt 20 krt, és 192 Irt 80 krt kész 
pénzben, vagy az 1881. EX. t.e. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 
l én 3333. sz. a kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgállatm.

ZalaEgerszegen, 1892. évi február hó 22 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky. kir. tszékibiró

Elismerések.
Hogy dr. Popp J. U. udvari fogorvos Ana- 

tlierin-szájvize házamnál mindenkor a legna­
gyobb sikerrel lön használva, ezennel iga­
zolom.

Kszek. Malljevac Péter sk. alispán.

T. ur t Kn már több év óta használom az ön

Nagy-Miklós. |)r. Fetter J.
K szerek haphatók : Zala-Egerszegen ; Kasztét;

,) undor e< özv. Unger Domokosné gyógyszertáraiban, .'an ^
1$ i és Rosenthal L. kereskedéseiben. Keszthelyen:

fir.mn 1 Széni-Gróthon : Botfy Peter., Sinn egen .
2 Stamborszky L., Alsó-Lendván: Fuss T. gyógyszerta- 
% fában. Úgy szintén Magyarország minden gyógyszerta- ^ 

fában, gvógyfüszer és illatszer kereskedéseiben.

S11 tk. 1892.

Árverési hirdetmény.
huósng közhírré teszi, hogy bognár jaiiua vo „v,. 
t9yed Terézia végrehajtatóknak Egyed István s neji 
^9yed Katalin végrehajtást szenvedők elleni 230 Irt é; 
;JI- irt tőke követelés és járulékai iránti végrehajtás 
A)ében az árverést a zala egerszegi kir.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekonyvi 
teszi, hogy Bognár Janos es neje 

- • ~ -eje
és 

ajtási
törvényszék

udvari fényképész és festő

Budapest, Andrássy-ut 29. sz., a m. kir. operaház átellenében.
Kitüntetések:

E Ferencz József m. k. ő Felsége által S 1. György, szász-meiningeni uraik. here. által 
E Vilmos német császár ő Felsége által ^ 1. Sándor szerb király ő Felsége által stb

T. ez.
Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint számos idevaló látogatóm meghívása folg 

tűn Zala - Eqerszegen rövid időn át a fényképészeti és festészeti téren felvételeket eszközöltetek.
Képviseletemben Nagy M. úr első assistensem lógja a felvételeket végezni és kérem a n. e. 

ölet bizalmukkal megtisztelni.
Tekintettel arra, hogy számos vidéken a közönség vajmi ritkán, vagy solia sem juthat egy 

sikerült műbecscsel biró fényképhez, remélem, hogy ezen alkalmat tel tetszik használni és ideiglenes
műtermemet becses látogatásával meg lógja tisztelni. .

Képek készülnek visit kártyától kezdve egész eredeti életnagyságig: úgy szintén nagyítások kis
képek utárx aquarel, chromo és olaj festékben.

Műintézetem régóta fennálló és elismert jó hírneve felment a reclam csinálástól és csak arra 
szorítkozom, hogy minden kép jóságáról és élethűségéről kezeskedem, és nem sikerült képek egyáltalá­
ban nem Is lesznek kiadva. , , , „ .

Felvételi hely : Maria-utca 3. szám LABADITS JÓZSEF ur házában.
Minden borús idő alkalmas a felvételre.

Zala-Egerszeg, 1892. április hóban. tisztelettel

Kalmár Péter
udvari fényképész,

a Brüsseli „Academic Universelle“ tagja.

Első felvételek: Husvét vasárnapján ápril 17-én.
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Grauer L. Fia
vaskereskedése és építészeti anyagok raktára

Zala-Egerszegen.

Van szerencsém a n. e. közönség 
becses figyelmét a raktáromban levő

_ Portland és Román Cementre,
e<;yftltalíiban az építkezésekben előforduló 

ii összes cikkekre, mint portiam! cement - 
9 lapok és cerneiitáruk. tetőfedél és elszi- 
Jl getelö lemez, kőszén, kátrány és menve- 

$ zet gipsz, vastartányok, íalkötő- és áttoló 
ISM vasak, fa- és kőszén kályhák, lakat éktíiz- 
íá helyek és épilletvasalásra felhívni, melyek 
öli mindenkor egyenlő jó minőségben a 

'' legolcsóbb árak mellett szállíttatnak.
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Pályázati hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tan. város 

közkórházi bizottsága a közkórháznál 
való kitűzésre
nyilvános árlejtési pályá­

zatot hirdet.
Felhivatnak a pályázni óhajtók, 

hogy zárt ajánlataikat legkésőbb 1892.
április ho 20-an reggel 8 oiaig az
alulirt bizottsági elnökhöz annál inkább 
benyújtsák, mert a később érkezettek 
figyelembe vétetni nem lógnak.

Meg jegyeztetik, hogy a. kitűzéshez 
szükséges tűzi ta anyagot a kórház 
maga szolgáltatja ki.

Az étadagokra nézve pedig a 
kórházi igazgató tűorvostól nyerhetnek 
bővebb íelvilágositast.

Zala-Egerszeg, 1892. április 2-án.
Dr. Mangin Károly

kir. tanácsos, bizottsági elnök.
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Zala-Egerszeg r. tan. város
közkórházi bizottsága a köz- 
kórház tulajdonába jutott

a»4-4

,f(w

»4-4

épületét áruba bocsátja. A venni 
szándékozók bővebb felvilágo­
sításért forduljanak a bizott­
ság alulírott elnökéhez.

Z.-Egerszeg. 1892. ápril 2.

Dr. Mangln Karoly sk.,
kir. tanácsos, bizottsági elnök.
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Elővigyázat Zaclierlin bevásárlásánál.
Vevő : Nekem nem kell papír­

ban rovarpor ; mert ón Zacherlint 
kértem 1 ... E speviálítást jogosan 
dicsérik, mint legkitűnőbb szert 
mindenféle rovar ellen ; azért veszek R 
csak bepecsételt üveget „ZacherF B 
névvel ellátva. *

Kapható : Zala-Egerszegen:
Raszter Sándor. Hubinszky Adolf. 
Rosenthal E., Gyarmatin Vilmos

rdA? "Uóv ,

I ff: IÁ A i.Vi»
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I
özv. Unger Domokosné, WeiszJ ; ■
Janoshazán : Kölni dakab. Spitzer B 
Samu ; Keszthelyen : Wünsch Fe- eg 

s renc, Schlei tier A., Oszmán Pál. R 
Márton Móric ; Körmenden : Wei- F 

í János, Grünbaum Albert ; Sümegben : 1|
Darn a y Kajetan ; Tapoiczan : Eibenscliütz Adolf. Rüsztig ■ 
József fia, Fetisch Antal, k lieg József, Koblenezer József ke­
reskedésében. I
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A iniskoiczi gyalogsági-és lovas la U tanya
a. ■ -xy. c *

összes
csatornázási- és beton-munkáinak

vállalkozója.

T. c
Az építészeti idény kezdetén bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint raktá­

ramban a legkitűnőbb hyclr. mész. M román cement, valódi perlmosi Portland cement, jeles epito- 
mesz. mező es vakolat gijtsz készletet tartok, eredeti yyart árak mellett.

Helyben cement-áru gyáramban rolód / perlmosi port fand cementből kizárólagosan kétszer dolga- 
zott cement lemezeket, természetes vörös s fekete színben, különféle nagyságban, cement s mestcrséyes nuír- 
rán íjban, további! kntköveket, csöveket, csaturnákat gyártok.

Elvállalok mindennemű cement-építési munkákat, u. m : ve/enczeí terrazo márvány mozaik 
padlózatokat, vízvezetékei:, csatornázások, betonirozások, szarvasmarha juh. és sertésisfd/lóh szikiadra rab. 
abrak sorompók, abrakáéit ütő kádak, lóabrak tartók, vízgyűjtő stb. készítését, falak szót azzá tételéi stb.

'®ífr' Márványt, keld/tenni lapokat, steyer homokkőt, elszigetelő
kátrány lemezeket, különösen előnyösek talak szárítására, —koszén - 

M kátrányt, úgymint általában minden, az építő szakmába vágó cikke­
ket a legjobb minőségben szállítok.

TCI A birneves cs. és kir. szab. budweisi chamotte kályhagyár képei
sei őséi tét és raktárát, úgy min it a zágrábi parquetta gyár képviselőségét 
bírom s ezek gyártmányaival is eredeti gyári árakon szolgálhatok.

Elvem a lehető legolcsóbb gyári ár mellett csakis kitűnő, kipróbált minőségű áruk s szilárd 
munkákat szállítani. — Megrendelések leggyorsabban és legjHiányosabban eszközöltetnek ; költségve­
téseket. mintalapokat mindenkor készségesen küldök. - ^SAHT03HY ŐSZ

Nagy-Kanizsán, K:rály-ntea 1
}pS£- Fiók: Miskolcz, Szelesi-u. 1 sz.
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Védjegy 319. és 320. sz.
Kapható Zala Egerszegen:

Gombás István. Hubinszky Adolf, 
Raszter Sándor, Veisz J. unokaücscse, 
Fangler M. uraknál.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalukig 
kitüntetett sósborszesz készítményem kelendőségénél fogva 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
hogy azokon cím jegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 
saját házam külső alakját veszem tül, bejegyeztetvén azt egyszu 

smind végjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ
általánosan elismert kitűnő háziszer ; különösen a hedörzsölvs 
kenő gyúró gyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható 
egyszersmind fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényét 
elősegíti, a toghust erős bit i és a száj t iszta, szagtalan izt nyer 
a szesz elpárolgása után, úgyszintén fejmosásra s az idegek 
erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 90 kr., egy kisebb üveggel 45 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten, IV. kerület Muzeum-körnt *Js. sz.
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